



e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Številka: 35, marec 2011 |





VSEBINA

KAJ? KJE? KDAJ?

Napovedujemo 4, 5, 6
(USTVARJALNE DELAVNICE, MLADI ZA NAPREDEK, PUST)

PROSTOVOLJSTVO - razpis za prostovoljce 7

DOM MILOŠA ZIDANŠKA IN VIRG POREČ 8, 9

Dragi prijatelji!
Prav zares bo pestro v tem mesecu. Najprej pust in pustne norčije. Pustne maske bodo preplavile mestne ulice, mi pa vam sporočamo, kje in kdaj se jim lahko pridružite.

Mesec marec s seboj prinaša tudi aktivnosti povezane z otroškimi parlamentarci. Veselo in glasno bodo razpravljali o mladih in medijih. Najprej na medobčinskem nato še na državnem otroškem parlamentu.

Rokave bodo v tem mesecu pošteno zavihali tudi mladi raziskovalci. V prihodnjih dveh tednih bodo predstavili svoje raziskovalne naloge ali inovacijske predloge.

Prijetno klikanje vam želim.
Urša Žiger

ISKRICE V OČEH 10, 11

Zgodilo se je
ZIMSKE POČITNICE 12



zpm

POEZIJA ZA OTROKE

TOREK, 8. MAREC 2011
TRG SVOBODE MARIBOR

OD 10.00
POEZIJSKA POUČILNICA NA MOŠKOVJAH
POEZIJSKA POUČILNICA NA MOŠKOVJAH

OD 15.00
POEZIJSKA POUČILNICA NA MOŠKOVJAH
POEZIJSKA POUČILNICA NA MOŠKOVJAH

2011

zpm **VEČER** **šola**

Informacije
02 / 229-94-50
040 / 433-511

info.dum@zpm-mb.si
www.zpm-mb.si

NAPOVEDUJEMO V MARCU



USTVARJALNE DELAVNICE

Ustvarjalne delavnice bodo v Domu ustvarjalnosti Maribor v mesecu marcu potekale v običajnem časovnem terminu, **vsak delovnik med 15. in 19. uro** (razen 7. in 8. marca, ko zaradi pustovanja odpadejo).



V Mednarodnem letu gozdov vas v drugi polovici meseca še posebej **vabimo na tematske dejavnosti**, ki so plod naših prizadevanj za ohranjanje narave in zdravega okolja. Naslovili smo jih **“GOZD SE PREBUJA”** in bodo **vsak četrtek, 17., 24. in 31. marca**, s pričetkom ob 15. uri.

JAVNI ZAGOVORI MLADIH RAZISKOVALCEV

Na Lesarski šoli Maribor bodo v času **med 7. in 18. marcem** potekali zagovori raziskovalnih nalog in inovacijskih predlogov, ki so jih v letošnjem letu oddali mladi raziskovalci. Natančne termine si lahko preberete na naši [spletni strani](#).

MEDOBČINSKI OTROŠKI PARLAMENT

Mladi parlamentarci se bodo srečali v petek, **11.3.2011 na 21. medobčinskem otroškem parlamentu**. Več o dogajanju o otroškem parlamentu si lahko preberete na [naši spletni strani](#), kjer najdete tudi vabilo s podrobnim programom.

PUSTOVANJE 2011

Pust je najlepša priložnost, da sprostim zavore ter pozabimo na resnosti vsakdanjega življenja, si izdelamo in nadenemo masko in počnemo norčije, ki jih v šoli, službi ali na javnem mestu ne smemo. Ali bomo kot pustne maske posnemali koga drugega ali se ponorčevali iz sebe ali pa se bomo preprosto samo »odklopili«, je seveda naša stvar. Pomembno je, da se zavedamo, da ne bomo preživeli, če ne bomo kdaj pa kdaj malo ponoreli. Da o preganjanju zime in začetku prebujanja življenja v naravi niti ne govorimo ...

Vidimo se torej na PUSTOVANJU 2011, v torek, 8. marca 2011, na Trgu svobode!

Dopoldanski program za male pustne maske, ob 10.00 :
OTROŠKA GUSARSKA ZABAVA S TEATROM CIZAMO

Najizvirnejše otroške skupinske maske bodo nagrajene, prav vse male pustne šeme pa se bodo posladkale s pustnim krofom.



PUSTOVANJE 2011

Popoldanski program za male in velike puste maske, ob 15.00:

PUSTNA POVORKA Z MILIČNIKOMA NA HODULJAH NA ČELU in PUSTNO RAJANJE Z GLASBENO SKUPINO NO NAME BLUES BAND

Povorka se bo pričela na Glavnem trgu, se nato nadaljevala po Gosposki ul., Jurčičevi ul. in Vetrinjski ul. in preko Grajskega trga do Trga svobode, kjer se bo prevesila v pustno rajanje.

Najizvirnejšim pustnim maskam v kategorijah skupinska, družinska in posamična maska **bomo podelili nagrade**, prav vse sodelujoče pustne maske pa se bodo posladkale s pustnim krofom. Maske bodo ocenjevale tri stroge tri-članske strokovne komisije, vendar velja pogum - predstavite se na odru in morda si priborite katero od lepih nagrad! Glavna nagrada za posamezno masko je 11-dnevno letovanje v VIRC Poreč.



RAZPIS ZA PROSTOVOLJCE ZPM MARIBOR ZA 2011

ZPM Maribor že vrsto let organizira neprofitne počitniške programe, ki vključujejo razne športno – rekreativne dejavnosti, ustvarjalne delavnice ter pestre zabavne in druge programe. Vsebine so namenjene osnovnošolcem in srednješolcem, programi pa so pripravljeni in izvedeni s pomočjo prostovoljcev.

Za leto 2011 objavljamo dva razpisa: za spremljevalce na letovanjih in prostovoljce za delo z otroki in mladostniki v DUM-u.

Prijave zbiramo do 31. marca, vse informacije, razpis in prijavnice pa so na [spletni strani](#).

Kontaktne osebi: Marina Škrubej (letovanja) in Tadeja Dobaj (DUM).
Telefonske številke: 02 229-69-14 ali 040 433-766 (Marina)
in 02 229-94-52 ali 041 532-119 (Tadeja).
Elektronski naslov: referatzpm@zpm-mb.si in tadeja@zpm-mb.si.

Razpis za prostovoljce - spremljevalce na letovanjih, s katerim vabimo k sodelovanju vzgojitelje in športno rekreativne vzgojitelje, ki bi želeli del poletnih počitnic preživeti z otroki in mladostniki na letovanju na morju, v hribih ali v tujini. Letovanja se bodo pričela 25. junija in zaključila 27. avgusta, potekala pa bodo na treh lokacijah: v VIRC Poreč, na Domu Miloša Zidanška Pohorje in v Marburgu. Več na [povezavi](#).

Razpis za prostovoljce za delo z otroki in mladostniki v Domu ustvarjalnosti mladih (DUM) Maribor, s katerim vabimo prostovoljce za programe, ki jih izvajamo v Mariboru med šolskim letom in počitnicami. **Pridružite se nam lahko pri vsebinah za spodbujanje ustvarjalnosti in dejavnega preživljanja prostega časa otrok in mladostnikov v DUM-u** (ustvarjalne delavnice, počitniške dejavnosti, prireditve, animatorji na rojstnodnevnih zabavah) in dejavnostih v programih varstva okolja in ohranjanja narave ter informiranje in svetovanje na TOM telefonu. Več na [povezavi](#).

TUDI V LETU 2011 VAS PRIJAZNO VABIMO V NAŠA POČITNIŠKA CENTRA NA POHORJU IN V POREČU. DOMOVA STA PRIMERNA ZA SKUPINE OTROK IN ODRASLIH. TAKO V DOMOVIH GOSTIMO VRTCE, ŠOLE, ŠTUDENTSKESKE SKUPINE, DRUŠTVA, ZVEZE, KLUBE IN DRUGE ORGANIZACIJE.

Dom Miloša Zidanška leži na Hočkem Pohorju, v smeri proti Bellevue-ju, na nadmorski višini 1030 m. Je varno umaknjen od glavne ceste in obdan s pohorskimi gozdovi. V vseh letnih časih je dostopen z avtobusom in avtomobilom (urejeno parkirišče) ali Pohorsko vzpenjačo (od zgornje postaje vzpenjače je do doma 20 - 30 minut hoje).

V domu je 70 ležišč v več-posteljnih sobah z ustreznimi etažnimi sanitarijami (3, 4, 6 in 10-posteljne sobe) ter 10 ležišči v 2 posteljnih sobah s TWC. V pritličju doma so tri jedilnice (za 60 oseb, 18 in 10 oseb), ki so hkrati tudi prijetni večnamenski prostori. V osrednjem prostoru je nameščena audio in video oprema (TV, video in CD predvajalnik, ozvočenje, računalnik in projektor).



Dom je poznan po dobri hrani, poskrbljeno je tudi za dietno in vegetarijansko prehrano. Smučanje je urejeno na smučiščih Mariborskega Pohorja. Ugodna lega in urejena okolica nudita zelo dobre pogoje za izvajanje številnih dejavnosti, dom je tudi odlično izhodišče za krajše izlete in pohodništvo.

V okviru dodatnih dejavnosti se izvaja **program »Začutimo naravo in se dotaknimo svojega srca«** v Milekovem gozdu čutil, poleg tega so v ponudbi še druge vsebine, npr. plezanje na plezalni steni, lokostrelstvo, spoznavanje rastlin in živali, predstavitev značilnosti Pohorja, pohodništva, gornišтва, alpinizma, tabornišтва ali astronomije, nočni pohod z lučkami, večer ob tabornem ognju.

TUDI V LETU 2011 VAS PRIJAZNO VABIMO V NAŠA POČITNIŠKA CENTRA NA POHORJU IN V POREČU. DOMOVA STA PRIMERNA ZA SKUPINE OTROK IN ODRASLIH. TAKO V DOMOVIH GOSTIMO VRTCE, ŠOLE, ŠTUDENTSKE SKUPINE, DRUŠTVA, ZVEZE, KLUBE IN DRUGE ORGANIZACIJE.

VIRC Poreč leži v turističnem naselju Materada in ima zelo dobro lokacijo, saj se nahaja samo 300 metrov od obale, je varno umaknjen od glavne ceste, se razprostira na 25.000 m² lepo urejenih površin z veliko zelenja, od centra mesta Poreč pa je oddaljen le 2 kilometra.



Center ima štiri povezane bivalne objekte, v katerih je skupaj 300 ležišč v novo opremljenih 4 in 6-posteljnih sobah z ustreznimi etažnimi sanitarijami in kopalnicami ter 30 ležišč v 2 ali 3-posteljnih sobah s TWC.



V osrednji zgradbi je sodobno opremljena kuhinja, tri jedilnice, terasa in večnamenska dvorana.

Jedilnice in terasa služijo tudi kot večnamenski prostori za razne delavnice in prireditve, dvorana se uporablja kot vadbeni prostor in se ob večerih spremeni v diskoteko, na dvorišču pa je urejen velik prireditveni prostor.

Gostje imajo brezplačen dostop do interneta, uporabo audio in video opreme (TV sprejemniki, video in CD predvajalnik, ozvočenje, računalnik in projektor) ter športnih rekvizitov (žoge, loparji, plavalni pripomočki...). Pred centrom je urejeno parkirišče za avtomobile in avtobuse.

Javna plaža je oddaljena 300 metrov in ima status Modre zastave. Podlaga je kamnita in betonska, v neposredni bližini pa so vodni tobogani, izposojevalnica koles in vodnih rekvizitov.

ISKRICE V OČEH

V prepričanju, da imajo vsi otroci pod soncem pravico do brezskrbnega in lepega otroštva, do male tople sobice ali pa vsaj čisto svoje postelje, želimo pri Društvu prijateljev mladine Maribor pomagati dvema 13-letnima otrokoma, ki tega žal nimata.

Vabimo vas, da se nam pridružite tudi Vi in pomagate prižgati iskrice v očeh Maji in Sandiju!

Družino deklice Maje iz Malečnika je na silvestrski večer doletela velika tragedija, saj so jim ognjeni zublji povsem uničili njihov skromen dom, še bolj hudo pa je to, da sta mama Jožica in 13-letna hčerka Maja ta večer izgubili tudi moža in očeta. Izgube očeta žal ne moremo nadomestiti, lahko pa pomagamo pri obnovi skromne hiške in deklici Maji omogočimo odraščanje v lepih in kulturnih prostorih. Brez pomoči ljudi dobrega srca bo to žal nemogoče, saj imata Maja in njena nezaposlena mama denarja dovolj le za vsakodnevno preživetje.

V kolikor se boste pridružili našim prizadevanjem in z donacijo v humanitarne namene pomagali do dostojnega prebivališča dvema odraščajočima otrokoma, lahko vaš prispevek nakažete na Transakcijski račun Društva prijateljev mladine Maribor, odprt pri Novi KMB: SI56 0417 3000 0753 108.

V kolikor želite pomagati deklici Maji, pri plačilu pripišite "za Majo" in sklic na številko 207-000467, za fanta Sandija pripišite "za Sandija" in sklic na številko 133-002011.

Predstavljamo vam še zgodbo mladega in pogumnega Sandija, ki mu usoda, kljub njegovi mladosti, ni nič kaj prizanašala.

Sandi, 13-letni učenec OŠ Rudolfa Maistra iz Šentilja, po smrti očeta živi sam s svojo mamo, ki je 90 odstotna invalidka, v hiši brez vodovodne napeljave. Nepitno in okuženo vodo na primitiven način z vedrom zajemata iz zajetja pred hišo in jo nato prenašata v »stanovanje«, kjer jo morata obvezno prekuhati. Kljub prekuhavanju pa voda ostaja še vedno oporečna. Sandijeva največja želja je, da bi imela z mamo v hiši vodovodno napeljavo s pitno vodo in da bi se lahko normalno umil s toplo vodo.

Stiska Sandija in njegove mame je bila javno objavljena v oddaji Tednik in se je nekaj sredstev že zbralo, vendar žal še mnogo premalo, da bi se lahko Sandijeve želje uresničile. Po strokovnem ogledu hiše, katere stene so tlačene iz ilovice, je bilo namreč ugotovljeno, da je vsak poseg v hišo nemogoč, ker bi se stene hiše sesule. Sandijeva želja se lahko uresniči le s preselitvijo v druge bivalne prostore, kar pa je povezano z velikim finančnimi sredstvi, ki jih Sandi in njegova nezaposlena in bolna mama sama žal ne premoreta.

S skupnimi močmi nam bo uspelo prižgati milijone iskric v očeh Maje in Sandija, zato iskrena hvala vsem, ki ste se klicu na pomoč že odzvali in tistim, ki boste to še storili!

ZIMSKE POČITNICE



Med zimskimi počitnicami smo preživelih sproščen in vesel teden na ustvarjalnih delavnicah, kjer smo izdelovali ptičje krmilnice in pustne maske. Poleg tega smo v jazz ritmih plesali na plesni delavnici, se potepali po gozdu, zabavali v Bumbar parku in se na Pohorju s pležuhi podili po snežnih strminah.



Največ pa se nas je zbralo na sredinem izletu. Kar z dvema avtobusoma smo se odpeljali v Riegersburg v Avstriji, v tovarno čokolade. Mmmm, jedli smo najbolj nenavadne čokolade, sladke in grenke, s sadjem, začimbami in celo olivami in ocvirki, izvedeli pa smo tudi marsikaj zanimivega. Zdaj vemo, kje in kako pridelujejo kakavovec, kako iz njega nastane čokolada, kaj je pravična trgovina in kaj biološka pridelava čokolade.

Dragi prijatelji!

Kako lepo je, kadar vidimo brezskrbne, vesele in razigrane otroške obraze. Veseli smo in zadovoljni tudi mi, ker so tudi z našo pomočjo preživeli prelepe počitnice, polne lepih dogodivščin.

Pa vendar ni vedno tako. Mnogi otroci so ujeti v žalostne usode. Dve takšni žalostni zgodbi smo vam predstavili v tokratni številki. Upam, da jima bomo lahko vsi skupaj ponudili priložnost za boljši jutri.

Urša

KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica: Urša Žiger
ursa@zpm-mb.si

Sodelavke v tej številki:
Tadeja Dobaj, Marina Škrubej, Kornelija Kaurin in Jožica Dobaj

Oblikovanje: Miha Sledič in Urša Žiger

